

КОПИРОВАТЬ
ЦЕНТРАЛЬНАЯ
ПЕЧАТНИЦА
ИЗДАТЕЛЬСКОЕ
ПРЕДПРИЯТИЕ



СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1998 ГОД
5 МАЯ
ВТОРНИК
56 (8284)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

♦ НАМ — 63

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

Этот номер газеты датирован 5 мая. Обыкновенный день, скажете вы. Это так, но для нашего коллектива 5 мая — День рождения. А в День рождения принято подводить своеобразные итоги прожитого года.

Год был сложным и для страны, и для района, и для нас. Мы, как и все, старались выжить, сохранить трудовую коллекцию и материальную базу. Особенно нашего коллектива является стабильность. Последние несколько лет мы работаем практически одним составом.

Средний возраст работников редакции на сегодняшний день составляет 44 года — самый продуктивный: уже есть опыт и знания и еще есть пыл творчества и искания. Типография моложе — мы в среднем 36 лет.

У «Советского Приангарья» много друзей. Мы искренне рады их помощи и поддержке.

У «Советского Приангарья» много соавторов. Жители Кежемского района активно пишут в газету, откликаются почти на все события и акции.

У «Советского Приангарья» есть и оппоненты. Ну а какие без них!

Один из наших соавторов никак не заметил, что «лицо боленней нагарицы» в последнее время на себе позолотить перестало — осунулось, постарело и несет на себе отпечаток бытия дней сегодняшних — ранней, болезненной, бесполовничьей. Мы позволили себе с ним не согласиться. Газета пишет о том, что происходит вокруг. А вокруг кипят перемены. Положительные они — и «лицо» светлеет, отрицательные — и тут нам не до улыбок.

Профессии журналиста и полиграфиста — сложные и не каждому по плечу. И тем не менее целая плеяда уважаемых в нашем районе людей отдали все силы и здоровье газетному делу.

Мы все их помним, чтим, уважаем и от души поздравляем с нашим общим праздником.

Мы поздравляем и наших многоопытных соавторов. Именно вы зачастую являетесь связующим звеном между отдаленным селом и газетой, помогаете освещать жизнь глубинки и ее людей.

Мы поздравляем с Днем рождения более пяти тысяч наших подписчиков — именно для вас мы работаем, пишем, творим.

Редакция.

Возобновлен отпуск лекарств

В СВЯЗИ с большой ответственностью администрации перед аптекой отпуску медикаментов по льготным рецептам был приостановлен.

Согласно постановлению, подписанному В. М. Зубовым 26.02.98 г., был определен порядок погашения такого рода задолженности. Деньги начали поступать по назначению, и с 29 апреля ЦРА № 66 г. Кудинская возобновила отпуск лекарств всем льготным группам населения, сообщила заведующая ЦРА Л. А. Занева. Г. БАРАНОВСКАЯ.

♦ ВЫБОРЫ-98

ОБРАЩЕНИЕ

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА!

Кежемский районный комитет КПРФ выражает сердечную благодарность всем, кто 26 апреля, в день выборов губернатора Красноярского края, отдал свои голоса за Романова Петра Васильевича.

Мы были и остаемся в оппозиции существующему строю, но завесы все «за» и «против», считаем необходимым на повторных выборах поддержать ВАЛЕРИЯ МИХАЙЛОВИЧА ЗУБОВА. Я обращаюсь не только к единомышленникам, но и к тем, кому дорог наш Красноярский край.

Б. ВЕРХОВЫХ,

секретарь Кежемского РК КПРФ.

♦ БОГУЧАНСКАЯ ГЭС СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

Ю. САХАРНОВ:

«ДОСТРОИТЬ СТАНЦИЮ — ДЕЛО МОЕЙ ЧЕСТИ»

Во время своего недавнего приезда в Кудинский президент Союза промышленников Красноярского края, зам. председателя Федеральной энергетической комиссии Ю. В. Сахарнов встретился в столовой «Ладушка» со строителями Богучанской ГЭС. О чем на нем шла речь, видимо, интересно будет узнать и другим жителям района.

— Сегодня я встречаюсь с вами не как кандидат в губернаторы края, а как человек, который с вами работал не один год, — сказал на встрече с гидростроителями Ю. В. Сахарнов.

А поговорить было о чем: около двух лет не был он на строительной площадке Богучанской ГЭС.

Юрий Викторович вспоминал, как в 1990 году приехал в Кудинск и с первого дня встал вопрос о финансировании: средств в бюджете не хватало. И уже тогда он считал своей главной задачей сделать так, чтобы коллектив не заметил отрыва и продолжал работать.

Такие строики, как Богучанская ГЭС, сказал он далее, раньше строила вся страна, включая политбюро, правительство, министерства и т. д. И, сюда приехали по комсомольским путям тысячи че-

ловек со всего Советского Союза. И вот в 1993 году правительство сказало: финансирования не будет, денег в бюджете нет. И начались мытарства. Чтобы выбить какие-то «копейки», нужно было обходить московские пороги. Сахарнов начал ездить в столицу, и пошли разговоры.

— А что? — спрашивает Сахарнов. — Надо было в тайге сидеть и ждать, пока все вместе загнемся? Куда людям отсюда деться и на какие деньги уезжать? Нас просто обманули, бросили. Хотя бы извинились и сказали: «Раз нет в правительстве денег, давайте стройку консервировать, вывозить людей куда-то...». Я и Ефимов куда только не ездили, что не предлагали, Гозорский, возьмите акции, но сделать хоть какое-то финансирование. Только не напускайте на нас налоговую полицию с автоматами, а давайте спокойно работать. Тогда я так и заявил людям, что у нас два выхода: в 1996 году завершить стройку, или будем жить и работать на то, что сумеем достать.

По словам Сахарнова и по бумагам удавалось получить 30—40 процентов необходимого стройке. В 1996 году — 250 млрд. рублей, в 1997-м — 500 млрд., в этом — 350 млрд.

В соответствии с этим документом установлена 50-процентная скидка при оплате проезда с 01.05. по 30.09.1998 года по маршрутам Кудинск — дачи. Как нам разъяснил главный инженер КМУП В. Н. Петренко, действие данного распоряжения будет пока распространяться на рейсы, выполняемые по маршруту Ко-

дунск — «Октябрь» — «Автомобилист» — «Авиатор», по которому с первого мая, из-за отсутствия бензина, будет запущен дизельный автобус. После стабилизации в районе ситуации с бензином, заверили нас в КМУП, станут выполняться рейсы и в другие садово-огороднические товарищества.

Юрий Викторович сказал, почему правительству, РАО «ЕЭС России» должно выделять деньги: потому что здесь находится более половины акций. Поддерживая администрацию края за то, что не знает обстановки на строительной площадке и ничего не делает, чтобы помочь коллективу, подытожил:

— Никому мы не нужны: ни правительству, ни краю. Все мы оказались заложниками... Отстаку правительства (для меня это не как мешок на голове упал) мы требовали еще в октябре 1997 года. Если бы она произошла, его новый состав уже бы вошел в курс дела и работал. И не был бы «прорвал» текущий год.

Далее он коснулся темы энергомоста «Сибирь — Китай», конкретно линии, заметив, что контракт уже подписан представителями обеих стран, и заверил: «Я добьюсь инвестиций в следующем году. Достроить — Богучанскую ГЭС — дело моей чести».

А. потом побеседовал с ответными на все вопросы. И они «спасли»: [Южаничка на 2-й стр.].

РАЙОННЫЕ БУ ДНИ

ВЫЗВАЛИ ИНТЕРЕС

КАК НАМ сообщили из районного управления народного образования, в середине апреля в Красноярском крае прошли краевые педагогические чтения «Пути возрождения отечественной культуры в школах края».

В рамках программы чтения была организована выставка детского творчества, в которой значительное место занимали работы учащихся, выполненные под руководством А. А. Рукосуева — учителя ИЗО Тагирской средней школы. Все они вызвали особый интерес у собравшихся педагогов, а руководителем юных дарований ректором ИПК РО С. П. Аверкиной была объявлена благодарность за хорошую работу с подрастающим поколением.

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ

С 20 АПРЕЛЯ открылся и начал свою работу лечебно-оздоровительный комплекс при ЦРБ, а в бывшем здании городской бани.

Сегодня в нем любой житель города Кудинска, сел и поселков района, нуждающийся в лечении, за соответствующую плату может пройти обследование УЗИ, эндоскопию и получить лечебные процедуры: иглоукалывание, лазерное лечение, массаж, грязелечение и пр.

Лечебно-оздоровительный комплекс, считают специалисты ЦРБ, станет хорошим подспорьем в деле охраны здоровья населения района.

НЕОБХОДИМЫЕ ПОСТАВКИ

П РЕКРАСОВАНИЕ поставок в район продовольственных товаров по взаимозачетам на протяжении всего первого квартала нынешнего года поставило весь общегосударственный комплекс учреждений и школ, как говорится, на колени.

Почти ежедневно в торговом отделе администрации раздаются телефонные звонки или появляются ходяки из школ и детских садов с просьбами дать хоть немного продуктов, чтобы расширить ассортимент питания детворы. И хотя торговый отдел и руководство МТПУ пытаются оказать помощь, сделать это пока практически невозможно, так как предприятия — операторы не идут сегодня на заключения договоров из-за не принятых до сих пор бюджета края, в те мизерные имеющиеся на складах предприятия запасы не в состоянии удовлетворить просителей.

Подготовил К. ДАНИЛЕНКО.

♦ КОРОТКО

ПРЕДОСТАВЛЕНА ЛЬБОТА

ТРУДНОЕ финансовое положение, которое сегодня испытывают слабо защищенные слои населения, послужило поводом для выхода в свет распоряжения главы администрации района о льготном проезде неработающих пенсионеров.

В соответствии с этим документом установлена 50-процентная скидка при оплате проезда с 01.05. по 30.09.1998 года по маршрутам Кудинск — дачи. Как нам разъяснил главный инженер КМУП В. Н. Петренко, действие данного распоряжения будет пока распространяться на рейсы, выполняемые по маршруту Ко-

✦ БУДНИ СЕЛА

Я БЛАГОДАРЕН ЗА ПОМОЩЬ

В редакцию «СП» поступило письмо от жителей поселка Новая Недокура, в котором они, после рассказа о своих проблемах, пишут:

«...Нам, жителям поселка, хотелось бы хоть раз услышать отчет нашего главы администрации о своей работе...»

С этим вопросом мы обратились к главе администрации Недокурского сельского Совета **ВЛАДИМИРУ ИВАНОВИЧУ КАЧИНУ**.

— За год работы на посту главы администрации Недокура мне сильно похвастаться нечем. Основную массу времени занимает текущая работа, необходимая для поддержания нормальной жизнедеятельности поселка. Как это ни печально осознавать, основные проблемы поселка остались прежними. Это водозабор, школа, занятость населения, задержки с выплатами заработной платы и детских пособий, а также поддержание в надлежащем состоянии участка дороги Кодинок — Недокура протяженностью 60 километров.

Составлением проектно-сметной документации по водозабору, по распоряжению главы районной администрации В. Е. Говорского, занимался Дирекция по подготовке ложа водохранилища. Смета была составлена, в Недокуру привезли представители Ангарской экспедиции. Они осмотрели три скважины, уточнили объемы. Но так как основным их требованием было финансирование хотя бы на 50 процентов от сметы, работы так и не были начаты из-за отсутствия средств у районной администрации.

Собственными силами мы смогли проткнуть ЛЭП от действующей скважины до скважины №№ 2, 3. Но скважина № 2 оказалась закиданной мусором, и опустить в нее насос оказалось невозможным. Третью скважину мы прокачали собственными силами. Теперь она действует, но имеет очень маленький дебет воды и может быть использована только как аварийная.

Силами администрации мы смогли решить проблему обеспечения скважины № 1 трубами и кабелем, и поэтому перебои с водоснабжением в 1997 году жители поселка не испытывали до выхода из строя глубоководного насоса. После его ремонта и в нынешнем году, если не произойдет какого-нибудь ЧП, проблем с водой не будет. Нарекания жителей поселка по поводу качества воды можно назвать справедливыми, однако для строительства очистных сооружений необходимы большие капитальные вложения, которых сегодня нет ни в нашей сельской администрации, ни в администрации района.

Несмотря на трудности с финансами и ГСМ, администрация поселка в прошедшем году смогла удовлетворить все заявки школы на грузовые и пассажирские перевозки.

Впервые за все существование поселка, летом группа школьников участвовала в сплаве по реке Чабодец, организованном районной администрацией.

В зимнее время 1996—97 г. автодорогу Недокура — Кодинок администрация поселка

передала для обслуживания по договору О. В. Игнатову. И весь зимний период проблем с ее чисткой не было. Но за эту работу мы задолжали 24 миллиона рублей. Чтобы погасить долг, я неоднократно обращался в районную администрацию с просьбой выделить или деньги, или ГСМ. Вопрос полностью не решился, и мы были вынуждены отказать от услуг О. В. Игнатова, причем остались должны ему около половины названной суммы. В зиму 1997—98 года работы по содержанию автодороги мы пытались выполнить за счет собственных средств под взаимозачетом. И хотя потратили суммы не менее прошлых годов, качество очистки дороги оставляло желать лучшего.

Содержание автодороги за счет собственных средств для администрации поселка очень тяжелая ноша. Однако даже в этой ситуации мы смогли на долевых началах с АО «Недокурское ЛЭИ» выполнить ремонт аварийных мостов на всем ее протяжении.

Летом прошедшего года удалось полностью отсыпать дорогу по пер. Октябрьскому и частично другие поселковые дороги. Проводились ремонтные работы и по дороге на старин поселок на въезде в новый поселок. Выполнили ремонт моста.

Всем, кому это было необходимо, мы смогли отремонтировать печное отопление с выделением кирпичей. Заработную плату печнику выплачивала поселковая администрация. Выполнили все заявки по замене титанов и другого сантехнического оборудования в двухэтажных домах. Провели ремонт аварийных санузлов в четырех квартирах и отремонтировали водоснабжение на СДК и магазине. Ветеранам ВОВ и вдовам ветеранов смогли завезти по одной машине дров бесплатно.

Весь этот объем работ был выполнен за счет собственных средств и сил, так как за весь прошедший год на содержание жилищного фонда и котельных нами не было получено дотаций ни в виде денег, ни в форме взаимозачетов.

Большая работа была проделана и по вспашке огорода, перевозке сена и оказанию других транспортных услуг населению.

А в завершение своего молнолого слова скажу, что я очень благодарен всем жителям Недокуры, которые помогали мне в работе и советами, и делами. Огромную благодарность хочу выразить и руководителю КФК «Витам ЧП» «Дрягин», коллективом пожарной части, СВЭС, лесозаготовительных предприятий за их постоянную посильную помощь в улучшении жизни в поселке.

Записал К. ДАНИЛЕНКО.



[Окончание. Нач. на 1-й стр.] Будет ли это зачетом? Как вы преодолеете этот барьер, если известно, что реальных денег нет и не будет!

— Отношение к зачетам у меня самое отрицательное. Но сегодня без них не обойтись. Не случайно документ, запрещающий их проведение, месяц назад в высших эшелонах власти отменен.

— Когда со мной рассчитаются? Давно ушел, получать 40 млн. рублей...

— Это вопрос к руководству по договору. Ему надо составить график выплаты средств. Генеральный директор по этому вопросу действительно со мной советуется. В первую очередь, конечно, нужно рассчитывать с увеличенными. Но в последние 3 месяца было принято решение выдать денег понемногу всем, т. к. люди с ноября—декабря не получали ни копейки. Наверное, это правильно.

— Вы живете не один год в Москве и пропалканы в Кодинок. Это так?

— Так получилось: я приехал в Кодинок, прописался и жил, а когда уехал — не выписался. До сих пор... А там мне дали служебную квартиру. Не слышал ли вы про «Сплав по реке Чабодец»? Это медвежья услуга, назвав вас в статье, напечатанной в районной газете, Петром Первым!

— Ничего в этом страшного не вижу. У меня такая кличка была еще в детстве.

Один из министров МВД сказал, что милицкая служба держится на связках и участковых инспекторах. Сегодня наш собеседник — начальник отделения участковых инспекторов Кежемского райотдела внутренних дел, майор милиции **ВЯЧЕСЛАВ МИХАЙЛОВИЧ ШУРАСЯВ**.

Вячеслав Михайлович, каковы задачи участковых инспекторов милиции в деятельности райотдела?

— Очень обширные. Основное, что выделяет их в структуру МВД, — самый тесный контакт с населением, проживающим на территории конкретного административного участка, закрепленного за нашим сотрудником. Это значит, что он должен знать если не всех, то большинство жителей, выявлять ранее судимых, склонных к различным правонарушениям, злоупотребляющих спиртным, семейных дебоширов, иметь информацию о неблагополучных семьях, знать все предприятия, учреждения, организации, объекты торговли, расположенные в его «владении».

— Что конкретно говорят о своей работе участковые и какие вопросы чаще всего приходится им решать?

— В большинстве своем — это работа с письмами и заявлениями граждан. В первом квартале нынешнего года нашими участковыми их было рассмотрено 248. После развала Союза возросло и число жалоб о розыскных родственниках, оказавшихся в рубчике с некоторыми жителями нашего района по разным причинам потерявшим связь, много хлопот вызывает также злостные неплатящие алиментов.

Одним только жалоб на семейных скандальщиков поступило 78, т. е. почти треть всех заявлений. На последних уходит очень много средств, времени и нервов, потому что, как правило, обиженная сторона через некоторое время осыпается и приносит заявление, в котором черным по белому отказывается от своих претензий к обидчику. А ведь на место происхождения или скандала выезжают наши сотрудники, задействуется транспорт, составляются протоколы, оформляются дела о нарушении хулиганстве, проводится расследование. Времени уходит уйма — ре-

✦ БОГУЧАНСКАЯ ГЭС СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

Ю. САХАРНОВ. «ДОСТРОИТЬ СТАНЦИЮ — ДЕЛО МОЕЙ ЧЕСТИ»

Извините, а что такого, если нас называют, например, Иванов Грозный? Вот вы для меня, например, Иван Грозный — ну и что?

— По НТВ показывали, как якобы сигналил Кемжу (на самом деле это был п. Временный). На фоне речи Сахарнова. Как вы это восприняли?

— Если ролик был заказан финансовыми группами, которые стоят за кандидатами, — это одно, они меня хотят с плохой стороны показать. А если это была реклама — спасибо им.

— Когда я смогу получать зарплату, чтобы купить себе более-менее хорошую машину? Я 27 лет в энергетике, а «Запорожца» уже развалили...

— Задать власти — создать условия для производительной работы. Я не буду вмешиваться и говорить, когда Ефимов даст деньги, но я ему создам условия, чтобы предприятие работало. И тогда вы заработаете на новый «Запорожец»

или самолет — это ваше дело. Топливо — энергетический комплекс — основа основ, и его губернатор края должен был в руках держать и не отдавать. Недра — это достояние государства, а его представляет губернатор. Он и должен быть арбитром на «играющем поле», смотреть, кто как работает. Если ты поступишь не так — свисток, иди сюда. И тогда его «запорожец» уйдет к тебе (смеясь в зале).

В конце полудневной встречи был задан вопрос о сроках пуска первых агрегатов станции. Уже ясно, что в 1999 году они, как предусматривалось документами, работать не будут. Ю. В. Сахарнов выразил оптимизм и заявил, что если будет инвестор (а для этого он сделает все возможное), то в течение двух лет первую турбину на пониженных отметках можно пустить.

В. ЗЫКОВ.

✦ НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ВАЖНАЯ СЛУЖБА

зультат нулевой. Думается, что было бы совсем не лишним внедрить у нас опыт москвичей (где отказник оплачивает все расходы, понесенные органами внутренних дел на «холостов» или Уверен, что времени для решения других, иногда более серьезных задач, было бы значительно больше, повисла бы и эффективность нашей работы.

— Известно, что в любой стране природные, военные или социальные катаклизмы приводят к резкому росту потребления спиртного. Как обстоят дела на фронте борьбы с «зеленым змием» у нас?

— «Сухой закон» нигде и никогда еще не имел успеха. «Горбачевский» (образца 1985 года) не стал исключением, пьянство «загнало» в быт, в семью. Безработица и неуверенность последних лет только усугубили положение. Если раньше пили в аванс и получали, соорбяжая «на трюхи», то теперь диву даешься, как можно столько пить, месяцами не работая, валяясь в постели.

— За три месяца наши инспектора составили 147 протоколов за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии, все нарушители были доставлены в дежурную часть РОД. А ведь, учитывая зное время года, это не только карательная функция. Все доставленные могли быть не только обобранны и ограблены с применением силы, но и попросту, если не замерзнуть, валяясь в снегу, то здоровьем подпортить здоровье это тоже точно. Могут считать, что им повезло.

— Вячеслав Михайлович, поинтересуйтесь, раньше широко практиковались опорные пункты милиции, где дежурили сотрудники отдела, можно было обратиться за советом или за помощью к участковому инспектору, миная службу «02». Теперь этого нет, и...

городе работают четыре инспектора — В. Ф. Письяев, В. В. Бурдakov, В. Ю. Журович и В. Е. Ефимов. В центре города, например, в одном из объектов, выделена специальная комната, она могла бы по очереди принимать там граждан своего участка в вечернее время, что тоже отразилось бы на эффективности нашей работы, создавало бы более доверительную атмосферу взаимоотношений, чего невозможно добиться, когда все инспекторы «судят прием» в одном кабинете.

Но выделение помещений — прерогатива районной администрации. Кстати, из-за подобной проблемы уже очень продолжительное время мы не можем подобрать участкового инспектора для Ирбы и Бидаи. Нужно было в последние годы подобрать для приема граждан.

— Вот и приходится «гоняться» в эти отдаленные села тех сотрудников нашего отделения, кто под руку попал, загружая их дополнительными делами. Состояние и обстановка кабинетов тоже не может вызвать особого уважения к властям, ремонт в них проводился «еще при царе Горохе». И ответ один — сделать местного бюджета.

— Что еще сделали вашими сотрудниками в первом отчетном периоде нынешнего года?

— При квартирных обходах изъято 12 единиц огнестрельного и шесть холодного оружия, незаконно хранящегося у наших граждан, выявлено 37 нарушений паспортного режима, зафиксировано 30 случаев мелкого хулиганства, 18 — нарушений Правил дорожного движения, 55 — правил торговли и многое другое, всего запропоцировано 426 случаев антиобщественных поступков, нарушающих законности и правопорядка.

Беседовал С. ВАЛЕНТИНОВ. г. Кодинок.

В ОБЪЕДИНЕНИЯХ исправительных колоний № 1 (ИКУ-9, 11, 13) г. Кудинска и № 2 (ИКУ-1, 21, 29) г. Усть-Илимска. Управление исправительных наказаний администрации Красноярского края, согласно постановлению Государственной думы от 24 декабря 1997 года «Об амнистии», началось освобождение осужденных.

Амнистия — акт верховной власти, заключающийся в полном или частичном освобождении лиц, совершивших преступления, от наказания, либо замены наказания более мягким.

В соответствии с п. 4 ст. 5 УПК РФ уголовное дело не может быть возбуждено, а возбужденное дело подлежит прекращению, если амнистия устраняет применение наказания за совершенное деяние. Однако прекращение не допускается, если обвиняемый против этого возражает (ч. 3 ст. 5 УПК РФ). В этом случае производство по делу продолжается в обычном порядке, и в случае признания лица виновным в совершении преступления суд выносит обвинительный приговор с освобождением осужденного от наказания.

Если в результате рассмотрения дела кассационная или надзорная инстанция придет к выводу о необходимости квалификации действий осужденного по статье закона, предусматривающей преступление, производство по которому не

могло быть возбуждено или подлежало прекращению в силу акта амнистии, она должна переqualифицировать содеянное на требующую статью уголовного закона, назначить по нему наказание и освободить

лицен преступлений, таких, как самовольное оставление воинских частей, за нанесение менее тяжелых телесных повреждений, за развратные действия, каннибализм, дезертирство и т. д.

судом. Он являлся участником боевых действий в Чеченской республике.

Попадают также под амнистию мужчины старше 60 лет, инвалиды I и II групп, определенные категории несовершенно-

В ходе применения акта амнистии выявлены некоторые неудачные решения и проблемы. Например, в редакции документа о порядке применения постановления Государственной Думы, Федерального Собрания РФ «Об объявлении амнистии» в п. 14 говорится о том, что злостными нарушителями режима отбывания наказания считаются те, кто имел в течение года более трех вызванных в письменном виде, не снятых и не погашенных. А в ст. 116 Уголовно-исполнительного кодекса РФ в ч. 2 говорится, что злостным нарушителем может быть признан осужденный, совершивший в течение одного года повторное нарушение установленного порядка отбывания, и если за каждое из этих нарушений он был подвергнут высылке в виде водворения в штрафной изолятор.

С учетом всех этих обстоятельств администрация колонии предлагала во время подготовки материалов по амнистии более дифференцированно подходить к определению злостных нарушителей режима содержания.

Гуманный акт — амнистия — применяется без какой-либо частию осужденных и будет исполняться.

В. УСОЛЬЦЕВ,
Кежемского прокурора по надзору за соблюдением законов при исполнении уголовных наказаний.

Амнистия не для всех

осужденного от этого наказания.

Акт об амнистии носит нормативный характер и распространяется на всех лиц, отвечающих условиям амнистии, и, как правило, на лиц, совершивших преступления до вступления в силу данного акта.

НА СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ Кежемской прокуратурой по надзору за соблюдением законов в исправительных учреждениях уже освобожден по амнистии 31 осужденный, отбывающий наказание в ИКП-9, 11 (п. Н.-Болтурино), ИК-13 (п. Н.-Татар), ИКП-10 (г. Усть-Илимск), ИКП-21 (п. Аксеново), ИКП-29 (п. Н.-Аксеново). Все осужденные были освобождены на основании ст. 5 постановления Государств. и к моменту амнистии находились в местах лишения свободы не менее трех лет, срок наказания по приговору судов.

В основном освобожденные осужденные отбывали срок наказания за совершение умыш-

Среди освобожденных по амнистии есть и такие осужденные, которые совершили умышленные преступления впервые и были приговорены к трем годам лишения свободы, переводение в колонии поселения для лиц твердо вставших на путь исправления, отбывших наказание к выходу амнистии не менее года.

В соответствии со ст. 1 постановления Госдумы, должны быть освобождены от наказания (независимо от назначенного срока) осужденные, проходившие службу в составе действующей армии, либо принимавшие участие в боевых действиях по защите Отечества, имеющие правительственные награды. Так, по вышеназванной статье был освобожден от дальнейшего отбывания наказания В. В. Бондаревский (ИКП-13), осужденный 10 октября 1996 года по ст. 148 ч. 1 к двум годам шести месяцам лишения свободы Назаровским рай-

нолетних и лица, совершившие преступления по неосторожности, беременные женщины и женщины, имеющие несовершеннолетних детей.

В отношении тех осужденных, кто не попадает под полное освобождение, на 1/3 сокращается неотбытый срок. Так, например, по ОИК-1 и ОИК-8 сокращены неотбытые сроки наказания в отношении 24 осужденных.

Отказано в освобождении по амнистии в соответствии с п. 9 вышеназванного постановления восемь осужденных.

НА ОСУЖДЕННЫХ за убийства, кражи, совершенные при отягчающих обстоятельствах, грабежи и разбойные нападения данная амнистия распространяться не будет. Она не будет распространяться и в отношении лиц, которые ранее более двух раз были осуждены за умышленные преступления и эти судимости не погашены, и к кому до этого не применялась амнистия.

Открыт новый переговорный

ООО «Радиосвязь» с начала прошлой недели действовало в работу новый переговорный пункт. Расположен он по соседству с городским почтовым отделением связи.

В уютном переговорном зале установлены три современные кабины, которые оснащены импортными аппаратами. Вызов абонентов можно осуществлять как с помощью дешевой телефонистки-оператора, так и самостоятельно, используя для этого «восмерку» и необходимый код вызываемого абонента. «Самостоятельно» вызов, что очень примечательно, почти в два раза дешевле, особенно если использовать его в вечернее время или в выходные дни. Новый вид услуг «радиосвязи» хорошо оценили горожане, тем самым подтвердив, что такой переговорный пункт нужен.

Еще работники «Радиосвязи» первыми в районе осуществили связь с любимым владельцем телефона в таких поселках, как Недокруа и Тавский. Раньше, чтобы позвонить из города, друстим, Петрову в Недокруа, нужно было идти Петрову приглашать на поселковую почту, а сейчас звонит, пожалуйста, к нему прямо на квартиру. Связь зам, причем круглосуточно, обещает телефонистка — оператор переговорного пункта ООО «Радиосвязь».

Кроме этого, здесь законны необходимые работы по подключению оборудования для запуска пейджинговой связи. Пока этим новым для Кудинска средством связи пожелали воспользоваться около десяти человек. Однако в перспективе количество абонентов несомненно возрастет, так как преимущества и удобства этого новшества очевидны.

Л. ВАСИЛЬЕВ.



«С Днем рождения, мое Приангарье, с Днем рождения, край мой родной!»

так называлась литературно-музыкальная композиция, посвященная 70-летию Кежемского района и 370-летию г. Красноярска. Она прошла в Имбирской средней школе 10 апреля в рамках районного смотра художественной самодеятельности.

Школа через газету выразила слова благодарности учителям, ученикам, родителям, принимавшим участие в конкурсе, и особенно учительской паре — супругам Николаю Ни-

ЮБИЛЕЮ РАЙОНА ПОСВЯЩАЕТСЯ

колаевичу и Галине Григорьевне Островским. Их идея построит концерт на стихах красноярских поэтов и поэто-ангарцев была поддержана коллективом и воплощена в жизнь.

На концерт были приглашены А. Ф. Карнаузов, Ю. А. Шелопугин, Ю. Г. Захарченко, Н. Н. Тимченко — наши земляки-поэты. На их стихи Н. Н. Островский написал музыку, а школьный ансамбль «Истоки» и хор исполнили их. Великолепна песня «Дорога к Храму» на стихи Шелопугина, песня «Детство» — приятная неожиданность для автора ее стихов Захарченко. Были также исполнены «Первая любовь» на стихи Н. Тимченко и «Родина» на стихи А. Карнаузова. Последнюю песню исполнили хором все участники концерта. Она явилась как бы заключительным аккордом композиции.

АНСАМБЛЬ «ИСТОКИ» состоит из вокальной и танцевальной групп, которые исполняют русские народные песни одновременно с ангарскими танцами. Ребята хорошо смотрятся на сцене, особенно парни — ну настоящие ангарцы. На «Ура» прошла «Красноярская полочка», походная песня, которую танцевали еще наши бабушки и дедушки на вечерках.

Костюмы режисма ансамбля шли на концерт «Кройки и шитья» (рук. Л. В. Секурцева). Очень много и подотворно трудятся ребята в кружке «Русская старина» (рук. В. И. Коноплева). В этом году они уже дважды готовили выставку, а также приняли участие в концерте.

Была в концерте и цирковая пауза. Воспитанники Г. Ю. Седы показали дрессированного «косяка», которого играли

мальчики. А мама и сын Большещевские выступили с фокусам.

Особо хотелось бы отметить ведущих Юлю Зарулину (10 кл.) и Сергея Кудршовца (11 кл.). Они очень хорошо вели программу, читали стихи, а также эффектно смотрелись со сцены.

Концерт прошел без заминки, на одном дыхании, хотя в его программе было 23 номера.

Приятно было слышать слова, сказанные Ю. Г. Захарченко: «Удивлен, очень удивлен, что вдруг стал поэтом-песенником. Я помолодел. Спасибо мальчишкам и девочкам!»

Г. ИВАНОВА,
зам. директора по воспитательной работе Имбирской СШ.

ГАЛИНА ЗЕЛЕНКИНА

ПАЛАЧИ

Спасть от мракосбсов шансов мало,
Когда нет денег — значит,
В средневековье на костер
попала
Дочь лесника за снадобье
из трав.
Рычал мальчишка, словно
зверь ираранский,
И рот зажав, чтоб подавался
крик,
Смотрел, как мать его
в одежде пламенной
Копьем проткнул уродливый
старик.
Промозглой ночью у костра
угасшего
Курдыла долго горький
деский плач.
Из мальчика, мать рано
потерявшего,
Отменный вышел с возрастом
палач.
Он суд вершил в припадке
диной ярости,

Руке, на уставая убивать,
Рубила головы сорочидым
без жалости,
Тем, кто когда-то предал его

В наш век двадцатый женщины
не сжигают,
Дав вместо денег свод пустых
речей.
Их обществу в костер нужды
швыряет,
Чтоб из детей вырастали
палачей.
Безрадостное детство палачей,
В тиски сословные
курulesие,
Их полт следким детям
мракосбсия.
Из бездуховных и жестоких
трав.

ВЕСНА

Дерева разбудил от сна,
Раздав им модные наряды,
На подиум вошла весна,
Лоя восторженные взгляды.
А след за нею дефиле
фасонов,
Сяды плодовые в колне
Из бело-розовых фестонов.
И ароматом нежным властвет

Пропитан ветром бодрящий,
И хочет порой уласть
В объятия весны дразнящей,
Март, 1998 г.



★ КОРОТКО

При полном аншлаге

70-летнему юбилею района посвятили свой традиционный отчетный годовой концерт ученики и преподаватели Кудинской ДШШ, который состоялся 25 апреля при полном аншлаге.

Лучшие индивидуальные исполнители и творческие коллективы сменяли друг друга на сцене в течение полутора часов. Публика тепло принимала всех участников, но самые горячие аплодисменты достались духовому оркестру и сводному хору (руководитель В. В. Перетолчин), оркестру баянистов и аккордеонистов (В. А. Панин), ансамблю домристов (А. В. Постников).

Кроме учащихся детской музыкальной школы в концерте приняли участие и ее бывшие выпускники.

Наш корр.

